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Posudek na bakalářskou práci Petry Štifilové 

studentky III. ročníku oboru Systematické biologie a ekologie 

Název práce : Využití kumulačních vlastností mlžů pro biomonitoring antropogenních polutantů v aquatických systémech
     Předložená bakalářská práce má 42 stran textu, včetně seznamu literatury a příloh. Je členěna do sedmi základních kapitol a dalších podkapitol. 

Cílem předložené práce bylo na základě literární rešerše zpracovat dostupné informace o možnostech využití vlastností mlžů pro potřeby bioakumulačního monitoringu antropogenních cizorodých látek ve vodách (autorka čerpala z 91 literárních zdrojů, z toho naprostá většina jsou zahraniční odborná periodika) a prakticky ověřit metodiku mineralizací biologických materiálů na příkladu vzorků mlže Dreissena polymorpha pro následné analýzy metodou AAS.
V úvodních kapitolách, se autorka zabývá anatomií a fyziologií mlžů se zaměřením na akumulaci cizorodých látek. Tyto látky pak konkretizuje v dalších kapitolách podle chemického složení (anorganické a organické), dále se zabývá jejich vstupy do vodních ekosystémů, osudy v tělech živočichů, včetně toxického působení na organizmy a kumulace. Samostatnou kapitolou je pak využití biomarkerů polutantů v tělech mlžů, jako alternativního stanovení primárních cizorodých látek.
Praktická část bakalářské práce je zaměřená na zpracování biologických materiálů s úpravou vzorků pro následnou analýzu. Tento krok chemické analýzy materiálů patří často k nejnáročnějším a zároveň nejvíce náchylným k metodickým chybám, které výraznou měrou ovlivňují výsledky vlastních analýz. Použitá metoda mikrovlnné digesce patří v současné době mezi nejprogresivnější metody mineralizace anorganických i organických matric pro prvkové analýzy a svou kombinací mikrovlnného ohřevu s tlakovým rozkladem v mnohém předčí klasické metody mokré mineralizace.
Přínosem práce je, mimo jiné, ověření možnosti využít systémové selekce fyziologicky významných částí organizmů s předpokládanou rozdílnou kumulací sledovaných polutantů. Tyto části tkání byly odebrány a zpracovávány samostatně a připraveny mineralizací pro analýzy (viz fotodokumentace Obr.2 - 6).
Bakalářská práce je zpracována pečlivě, bez významných pravopisných a stylistických chyb. Práci považuji za přínosnou a vhodnou jako velmi dobrý základ pro práci diplomovou. Doporučuji k obhajobě. A navrhuji hodnocení „A“.
V Olomouci  7.6.2012                                                                           ………………………

                                                                                                                    Dr.P.Hekera, Ph.D.
                                                                                                                         vedoucí práce
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